
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 22.04.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:55 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße 

Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewisserte 

sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

 

TOP  1 Ergebnis Markterkundung Breitband (Hartmut Vierle) 

 

Bgm. Weingart begrüßte zu diesem TOP den Beauftragten des Landkreises KG für Breit-

band und Mobilfunk, Herrn Vierle. 

Herr Vierle erläuterte den Ratsmitgliedern das Ergebnis der Markterkundung zur Breit-

bandförderung. Demnach sind in Sulzthal alle Anwesen mit mindestens 100 Mbits/s ver-

sorgt, so dass keine Fördermöglichkeiten im Rahmen des Bayerischen Programms mög-

lich sind. Ab 2023 legt der Bund ein neues Programm auf, das neue Möglichkeiten eröff-

nen wird. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

22.03.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 22.03.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3 Bauanträge (soweit eingegangen) 

 

Es lagen keine Bauanträge zur Entscheidung vor. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  4 Bestellung Kindergartenbeauftragte 
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MGRin Corinna Seufert wird als weitere Kindergartenbeauftragte bestellt. Die Betroffene 

enthielt sich der Stimme. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Kooperation Klärschlammentsorgung mit AZV Thulba-Saale 

 

Der Vorsitzende teilte dem Gremium mit, dass den vom Abwasserzweckverband 

Thulba-Saale angefragten Gemeinden eine Machbarkeitsstudie für die Klärschlamm-

verwertung als interkommunales Kooperationsmodell vorgestellt wurde. Die Studie un-

tersuchte die Klärschlammverwertung, -entwässerung und den Transport im Verbund, 

außerdem die technische Umsetzung und wirtschaftliche sowie ökologische Aspekte. 

Aus Sicht des Marktes Sulzthal ist der Zusammenschluss -aufgrund der Machbarkeitsstu-

die- die gegenwärtig kostengünstigste Lösung. Alle Ratsmitglieder erhalten die vorge-

stellten Präsentationen  zur Vorbereitung auf die Beschlussfassung, die spätestens im 

Juni erfolgen soll.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  6 Auftragsvergabe - Ergänzung der Straßenbeleuchtung Baugebiet Haiger 

 

Der Marktgemeinderat beauftragt die Bayernwerk Netz GmbH, zur besseren Ausleuch-

tung des Fußweges von der Straße Rhönblick in Richtung Regenrückhaltebecken im 

Baugebiet „Haiger“ mit der Erweiterung der bestehenden Straßenbeleuchtung um 2 

Brennstellen analog zum Bestand inkl. der erforderlichen Erdarbeiten sowie Lieferung 

und Montage der Leuchten. Die Kosten hierfür belaufen sich auf 7.412,34 € brutto. Zuvor 

ist zu prüfen, ob es Gewährleistungsansprüche gegen Bayernwerk gibt. 

 

Abstimmungsergebnis:     Ja  8   Nein  0  Anwesend  8 

 

MGR Andreas Sauerhöfer weist auf die unzureichende Ausleuchtung der Bushaltestelle 

am Anwesen Dr. Pfeuffer hin. Hier soll versucht werden, den Leuchtenmast am Anwe-

sen Holzer aufzurüsten. Ein durch diese Maßnahme eventuell überschüssiger Leuchten-

kopf könnte dann im Baugebiet Haiger Verwendung finden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  7 Erneuerung Handlauf Friedhof 

 

Durch die Fa. Schlotter aus Eltingshausen liegt ein Angebot über die Lieferung und Mon-

tage eines Rundrohrgeländers auf eine Länge von 9,5 lfm. als Absturzsicherung im Fried-

hof vor. Das Geländer ist erforderlich, da die bisher als Absturzsicherung vorhandene 

Hecke entfernt werden musste.  

Weiter umfasst das Angebot einen Edelstahlhandlauf am Friedhofeingang.  

 

Der Marktgemeinderat beauftragt die Fa. Schlotter aus Eltingshausen mit der Lieferung 

und Montage eines Rundrohrgeländers als Absturzsicherung im Friedhof und der Liefe-

rung und Montage eines Edelstahlhandlaufs am Friedhofeingang zum Gesamtkosten-

preis von 3.374,25 € brutto. 
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Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  8 Ergebnis Spielplatzprüfung und weiteres Vorgehen 

 

Bgm. Weingart gab den Spielplatz-Prüfbericht bekannt. Es sind einige Mängel zu behe-

ben. Aus Sicherheitsgründen musste die Krokodil abgebaut werden, so dass Platz für 

neue Spielgeräte vorhanden ist. Welche Geräte angeschafft werden sollen, wird über 

eine Umfrage bei den Eltern/ Kindern ermittelt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  9 Verschiedenes 

 

TOP  9.1 30 km/h-Beschränkung zur Festhalle 

 

MGR Ludwig Edelmann regte an, wie in anderen Fällen praktiziert, auch auf der Straße 

zur Mehrzweckhalle das 30km/h-Logo aufzumalen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  9.2 Nutzung der Mehrzweckhalle 

 

Auf Nachfrage von MGR Klaus Keller erklärte der Vorsitzende, dass die Nutzung der 

Halle mit einem vom Veranstalter auszuarbeitenden Hygienekonzept möglich ist. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  9.3 Bauwagen 

 

Da der Bereich am Bauwagen vermüllt ist , werden sich die Jugendbeauftragten mit 

den Verantwortlichen für den Bauwagen in Verbindung setzen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 20:55 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

Sulzthal, den 10.05.2021 

 

 

 

 

August Weingart    Michael Unsleber 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


